

市委卫健工委：汲取力量开新局

本报讯(记者 郝晓炜)4月23日消息,自党史学习教育开展以来,市委卫健工委带领全系统广大党员干部,把党史学习教育的成效转化为推动卫生健康高质量发展的实际行动。

●把“为民办事”贯穿始终

全系统广泛开展了“我为群众办实事”实践活动,按照“切口小、发力准、效果好”的标准,先期确定“为商业医疗保险人群开通电子病历共享通道”“利用‘互联网+’技术实施生活饮用水全

过程监管”“推进实施家庭病床服务”“开通‘掌上影像’自助查询服务”等4件实事并着力推进实施。

在此基础上,安排全系统县处级领导带头领办实事,聚焦群众看病就医全过程,主动深入基层一线,及时了解群众诉求,列出办实事解难题清单,逐项推进落实。后续还将通过开展“医者为民·仁心惠民”志愿服务、“感悟初心·提案有声”建言大赛、“亮身份·亮承诺·作表率”等活

动,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

●把“保障健康”贯穿始终

全系统坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,抓好常态化疫情防控,牢牢守住了不发生规模性输入和聚集性疫情的底线。同时,把新冠病毒疫苗接种作为疫情防控的又一次大考,有序推进接种工作落地落实。截至4月22日,我市累计接种463944剂次,304578人,未发生严重不良反应,接种率和接

种数量均位居全省第一。

●把“推进发展”贯穿始终

全系统把党史学习教育的成效转化为推动发展的内在动力,立足于推进实施“健康中国”和“应对人口老龄化”两个国家战略,初步编制了全市卫生健康“十四五”规划,待国家和省级规划出台后进一步细化完善。同

时,统筹推进健康太原行动、深化医改、百院兴医、人才强卫、中医药强市等工作,对分解细化的工作任务进行清单式管理、项目化推进,全面加强公立医院党的建设,持续开展大型医院巡查,积极配合市委巡察“回头看”和市直医院专项巡察,全系统党风廉政风向标持续向好。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

阳曲县 学习党史促提升 多措并举解民忧

本报讯(记者 毕晶晶)自开展党史学习教育以来,阳曲县行政审批服务管理局聚焦群众办事的堵点、难点、痛点,开展“我为群众办实事”,推动党史学习教育走深走实。

阳曲县坚持在政务中心对政务服务企业现场办公,累计协调企业在项目落地、手续办理、开工建设等方面问题126件。每名党员及各进驻窗口单位公开承诺为群众或企业办理1至2件实

事,打通服务“最后一公里”。

针对企业和群众“上班没空办、下班没处办”的“时间错位”矛盾,阳曲县行政审批服务管理局积极推行7×24小时“自助服务”和“周末不打烊”延时服务,

并引进个体和企业登记自助一体机,实现营业执照“7×24小时”办理,确定不动产、公安、税务、天然气、自来水等部门的18个“不打烊”事项。

此外,“阳曲政务在线”微信

公众号和政务服务大厅分别开设“办不成事”专栏和反映窗口,专人负责、专人跟踪、限时答复,切实提升了工作人员的服务质量和服务效率。



4月24日,汾河景区自行车专用道上,不少市民已经“抢鲜”体验,一览汾河美景。据了解,整个工程主体已经完工,灯光、驿站等配套设施建设也已进入收尾阶段,预计将于5月1日正式对外开放。
张昊宇 摄

科技助推晋源鲜花绚丽绽放

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 杨润德 崔莉霞)4月23日,晋源区花卉产业园区康培现代农业科技园的连栋温室暖意融融,一车车播种好的穴盘被送到育苗温室。在新技术、新设备的助力下,晋源区花卉产业的规模日渐壮大,既丰富了园林景观,又成为当地群众增收的重要渠道。

“这条生产线每小时能播种20万株,十几天后种子发芽,3个月后五颜六色的鲜花出现在公园、景区、街道。”康培现代农业科技园的负责人曹文元进一步介绍说,该园区现有连栋温室5万平方米,还有4万平方米的春秋大棚,是

全市最大的草花和宿根花卉培育基地。依托北京市园林科学研究院花卉种植技术,引进自动化花卉播种流水线、喷灌系统及国外优质花种,每年生产草花和宿根花卉2000万盆。今年,在种植凤仙、四季海棠、串红、矮牵牛、孔雀草、石竹等共40余个品种的基础上,又引进玉美人、金盏菊、天竺葵等10余个品种,用于太原植物园、晋阳湖公园、天龙山及滨河东路、滨河西路等景观绿化。五一期间,海棠、大百日草、石竹、非洲凤仙、松果菊、高秆蜀葵、金光菊等草花和宿根花卉将陆续出棚,装扮城市道路或是公园景点,共

300多万株。

同时,作为省内最大的玫瑰花种植基地,振华园艺玫瑰园的各色玫瑰争奇斗艳。二期第一栋1.2万平米连栋大棚也将于5月初正式投用,这里每年可生产鲜花300万株,年产值900万元。此外,梅芝园艺是全市最大的菊花繁育基地,该基地负责人郑梅正筹备花卉街市,打造线上花卉交易平台,实现线上线下联动。在去年种植600多种菊花的基础上,今年又引进600多个品种用于试种,进一步丰富了菊花的品类和色彩。目前,两个温室内已栽种10万株菊花,随后将展开大面积种植。

古交把好畜产“防疫关”

本报讯(记者 张波 通讯员 晓心 力瑶)春季是高致病性禽流感、口蹄疫等重大动物疫病的易发期和高发期,连日来,古交市畜牧中心组织防疫队走村入户,开展“大清洗、大消毒”专项行动和集中免疫指导服务,帮助养殖场和农户开展春季动物防疫工作,同时开展“瘦肉精”专项整治行动。古交市畜

各乡镇兽医技术人员、村级防疫员按照县不漏镇、镇不漏村、村不漏户、户不漏畜的工作要求,对养殖场户进行消毒指导,实施全覆盖无死角免疫。截至4月21日,各类养殖场累计消毒面积达12万平方米,存栏生猪、羊、牛、家禽总体免疫进度达80%,预计四月底可完成全覆盖。古交市畜

牧中心还对30多家养殖场的992头肉牛、5968只羊进行了“瘦肉精”专项整治排查,检测结果全部为阴性。

为提高养殖户的春防意识,防疫人员还充分利用微信群、公告栏等形式,线上线下大力宣传动物疫病防治科普知识及相关法律法规,切实提高了村民的防疫意识。

5月1日起 45种药品平均降价过半

本报讯(记者 李涛)4月24日省医保局消息,5月1日起,我省所有公立医疗机构将全面落地执行国家第四批45种药品集中采购中选结果,让广大患者享受到药品带量采购的降价成效。此次共有45种药品158个产品中选,涉及高血压、糖尿病、消化道疾病、精神类疾病、恶性肿瘤等多种治疗领域,平均降价52%。

国家第四批药品集中采购,一批常用药品、抗癌药品费用明显降低。以胃溃疡治疗药物艾司奥美拉唑肠溶片(20mg/片)为例,集采后每片价格从9元降至3元,整个疗程节约费用约240元。抗癌药

索拉非尼的单片价格从95元降至30元,按每天2片的服用量计算,每个月可为患者节约药费3900元。治疗多发性骨髓瘤的抗癌药硼替佐米注射剂单支价格从1500元降至600元,整个疗程节省约3.6万元。

5月1日起,全省范围将落地执行第四批国家组织药品集中采购中选结果,同步实施医保基金预付、医保支付标准与采购价协同、加强临床合理用药管理、实施医保基金结余留用激励考核、强化中选药品质量监管等措施,促进医院优先使用质量可靠、价格合理的中选药品,让降价成果惠及更多群众。

万柏林首家社区图书馆开放

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)4月23日消息,万柏林区图书馆千峰北路分馆正式对外开放。该图书馆位于千峰北路社区居委会办公楼4层,馆内藏书4000余册,是万柏林区首家社区图书馆。

社区图书馆内窗明几净、温馨怡人、藏书丰富,优良的环境赢得了社区居民的认可。居民纷纷表示,在家门口就有图书馆,看书、学习多了

一个好场所,很方便。据了解,读者证也已经开通馆际借阅,实现了与省、市图书馆及各县区公共图书馆图书通借通还功能,使周边广大群众借还图书更加便捷、高效。

下一步,万柏林区将陆续开放19家社区图书馆,以点带面,扩大覆盖区域,让更多群众在家门口就能够享受到公共文化资源。

锁定重点 雾化喷水治飞絮

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)四月春花盛放、杨柳吐绿,杨树、柳树的飞絮期也如约而至,市民不堪其扰。4月23日,记者从万柏林区政府了解到,该区绿化队采取雾化喷水等举措,科学有效治理杨柳飞絮。

普遍调查锁定飞絮重点区。该区通过对历年柳絮防控工作部署路段进行实地调查、对其他路段进行普遍巡查,确定和平南路、西矿街、大王路等路段为飞絮重点路段,建立飞絮治理档案并针对重

点飘絮路段采取集中治理。提前行动疏枝减飞絮。结合冬季修剪工作安排,提前对飞絮严重路段的杨树、柳树进行疏枝修剪,清除多余枝条,降低飞絮造成的影响。

实施雾化喷水,缓解飞絮困扰。在飞絮期来临后,万柏林区绿化队结合杨柳絮重量轻飘程远等特点,每天出动大型雾炮车进行喷水、湿化,加速飞絮沉降,缩短飞絮飘程,最大程度缓解杨柳飞絮污染给市民出行带来的不便。